

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 42 (3940)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 6 АПРЕЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

На днях бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрели обращение механизаторов колхоза «Путь Ленина» ко всем механизаторам района по успешному проведению весенне-полевых работ.

Одобрена инициатива механизаторов колхоза «Путь Ленина», направ-

ленная на своевременное и высококачественное проведение полевых работ. Рекомендовано первичным партийным и профсоюзным организациям, руководителям колхозов и совхозов широко распространить инициативу механизаторов колхоза «Путь Ленина». Добиться того, чтобы во всех хозяйствах весенне-

полевые работы прошли на высоком организационном и агротехническом уровне.

Предложено ход социалистического соревнования механизаторов за образцовое проведение полевых работ широко освещать в районной газете «Тоншаевский колхозник» и стенной печати.

ОБРАЩЕНИЕ

механизаторов колхоза „Путь Ленина“
ко всем механизаторам района

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, труженики колхоза «Путь Ленина» полны решимости провести все весенне-полевые работы на высоком агротехническом уровне в максимально сжатые сроки. Сев — ответственная пора в жизни хлебороба. От того, насколько слаженно проведем все полевые работы, будет зависеть судьба нового урожая. Мы, механизаторы колхоза, выступили инициаторами за своевременную подготовку техники к весенне-полевым работам. Сейчас отрядно отметить, что наше хозяйство к весеннему севу подошло подготовленным. На линейке готовности все 13 тракторов, отремонтированы необходимые сельскохозяйственные машины и инвентарь. Созданы механизированные звенья по возделыванию льна и картофеля.

Развернув социали-

стическое соревнование за успешное выполнение заданий девятой пятилетки и достойную встречу 50-летия образования СССР, на период весенне-полевых работ мы берем следующие социалистические обязательства.

До начала весеннего сева подкормить минеральными удобрениями озимые культуры на площади 300 га, своевременно провести закрытие влаги, обеспечить соблюдение всех комплексов агротехнических мероприятий, обратить особое внимание на проведение работ по уходу за посевами, организовать высокопроизводительное использование техники, экономное расходование горюче-смазочных материалов.

Провести сев ранних зерновых культур за 6 дней, льна — за 3 дня, посадку картофеля за 10 дней с густотой посадки

45—50 тысяч клубней на каждом гектаре. Широко развернуть соревнование хлеборобов за высокую культуру земледелия. Исходя из конкретных условий, партийная организация разработала план массово-политической работы на период сева, наметила конкретные мероприятия по организации действенного социалистического соревнования.

Мы обращаем ко всем механизаторам района включиться в соревнование по успешному проведению всех весенне-полевых работ, с тем, чтобы заложить прочную основу урожая второго года новой пятилетки, тем самым мы внесем достойный вклад в выполнение новых задач, выдвинутых партией.

Обращение принято на открытом партийном собрании с привлечением актива, бригадиров, членов правления, механизаторов.

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

Около ста человек работает на животноводческих фермах в совхозе «Вякшенерский». По итогам прошлого года многие из них недавно были награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

Среди награжденных депутат районного Совета депутатов трудящихся доярка В. Н. Огаркова, получившая в 1971 году с учетом норм нагрузки 54 центнера молока сверх плана телятница из де-

ревни Опарина Н. А. Дмитриева получила 5,2 центнера свинины сверх плана.

Из года в год в социалистическом соревновании механизаторов совхоза лучшим оказывается тракторист второго отделения Анатолий Егорович Жуков. Он на тракторе ДТ-75 выработал 1251 гектар мягкой пахоты, этот показатель никому не удалось превзойти.

У шоферов лучше всех

поработал в прошедшем году А. Н. Никитин. Его автомашину ГАЗ-51 можно было встретить на различных работах. В любое время года он не отказывался от рейсов и вот итог — 32211 тоннокилометров он сделал в 1971 году.

Ежедневно в совхозе на разные работы выходят десятки людей. Без них трудно обойтись хозяйству. Этим замечательных людей можно встретить на сенокосе, в поле, на складах и фермах.

В прошедшем году всегда выходили на совхоз-

КВАРТАЛЬНЫЙ ВЫПОЛНЕН

Заметные сдвиги в производстве молока в нашем районе произошли в I квартале текущего года.

Квартальный план продажи молока государству с учетом дополнительного задания район выполнил

на 100,2 процента.

Хорошо потрудились животноводы колхозов «Путь Ленина», имени Кирова, «Коммунар» и совхоза «Прогресс», которые план I квартала выполнили соответственно на 122,9; 119,5; 108,4; и 164,0 процента.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О СОЗЫВЕ ШЕСТОЙ СЕССИИ ТОНШАЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения всех депутатов районного Совета о том, что 11 апреля 1972 года в 11 часов дня в зале заседаний РК КПСС открывается сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

«О мерах по улучшению обслуживания населения в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС «О работе по повышению эффективности производства на предприятиях автомобильной и химической промышленности Горьковской области в свете решения XXIV съезда КПСС».

Информация исполкома райсовета о деятельности между сессиями и о выполнении решения пятой сессии «О плане развития народного хозяйства на 1972 год».

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся.

КОРМОВАЯ БАЗА — В РУКАХ МЕХАНИЗАТОРОВ

Второй год животноводы колхоза имени Кирова успешно справляются с производственными планами, особенно увеличилось производство молока. Если в 1970 году надой на одну фуражную корову составил всего 1712 килограммов молока, то в 1971—2048 килограммов. Есть увеличение надоев и в этом году.

Это произошло потому, что в колхозе стало больше внимания уделяется кормовой базе. В нашем хозяйстве имеется естественных сенокосов 286 гектаров, многолетних трав — 546 гектаров, что составляет 35 процентов от пашни. Для увеличения производства сена большое значение имеет подкормка ранней весной. Это увеличивает выход сена с той же площади в два раза. Мы подкормили 100 гектаров лугов и 300 гектаров многолетних трав. По подсчетам это должно дать примерно 450 тонн сена дополнительно.

Для того, чтобы обеспечить скот зелеными и сочными кормами в колхозе будет посеяно не менее 80 гектаров вико-овсяной смеси на зеленую подкормку и частично на

силос и 8 гектаров корнеплодов. Корнеплоды, как и картофель, будут возделывать механизированные звенья. Их у нас создано два.

Производство сочных кормов: силоса и сенажа, поручим механизированной бригаде, которую возглавляет бригада тракторной бригады В. И. Чикишев.

Очень плохо обстоит дело в колхозе с пастбищами, особенно в Ошарской бригаде. В 1971 году было окультурено 37 гектаров пастбищ, но этого мало. В этом году в колхозе будет заложено культурных пастбищ на площади 100 гектаров. Для этого имеются семена красного и белого клевера, тимфеевки, овсяницы. Большая часть столбов заготовлена и вывезена на место, но пока еще нет проекта сметной документации на строительство, кроме того, еще надо будет построить сенажную траншею на 500 тонн.

Сейчас наступает горячее время — начинаются полевые работы. Для общественного животноводства на следующую зиму будет выделено около 650 тонн концентратов, заготовлено сенажа 1000 тонн, силоса 2000 тонн, картофеля 400 тонн.

На 1 марта в колхозе имелось 847 голов крупнорогатого скота и 598 голов свиней, а кормов осталось: сена — 488 тонн, озимой соломы — 188 тонн, яровой — 124 тонны; силоса и сенажа 1235 тонн и концентратов 328 тонн. Так что зимовка скота у нас проходит неплохо, но задачи впереди стоят по заготовке кормов большие, и их предстоит решать нашим механизаторам.

П. ГЕРАСИМОВ.

ную работу Е. А. Жукова, которая отработала 308 дней А. Я. Романова — 289, Т. П. Якунова — 267 дней.

Это лучшие люди нашего совхоза, но немало и других замечательных тружеников работало в совхозе, которые отмечены Почетными грамотами, среди них управляющий третьим отделением В. А. Безденежных; ветеринарный работник А. А. Лоскутова, бухгалтер Р. В. Солоницына.

А. МУЛИН,
экономист.

ХОРОШО ПОРАБОТАЛИ

Советский народ с большим воодушевлением поддержал инициативу железнодорожников депо Москва — Сортиро-

вочная о проведении 15 апреля коммунистического субботника. В эти дни в коллективах работников предприятий, кол-

хозов и совхозов проводятся общие собрания, на которых принимаются обязательства на день Всесоюзного коммуни-



Передовая бригада лесозаготовителей: (слева направо) Л. А. Питилимова, П. П. Пестов, Л. С. Соплин, Н. И. Койков. Фото А. Нечаев.

К: 50-летию СССР

ГОРОД В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

В Таджикистане началось строительство крупнейшего в стране электрохимического комбината. Он будет выпускать 60 процентов всей химической продукции, вырабатываемой сейчас в республике: минеральные удобрения и ядохимикаты, полиэтилен и пластические массы, смолы, минеральные краски... Строится комбинат в Яванской долине, вблизи богатейших залежей промышленного сырья. Вместе с предприятием растет Яван—город химиков, энергетиков, ирригаторов.

...Пятилетняя жительница Явана Лейла Джураева нарисовала город с голубыми домами, деревьями, с голубыми цветами, которые ей каждое воскресенье привозит из долины дядя — гидростроитель.

Цветы из долины. Даже не верится. Всего шесть лет назад здесь была сухая, изжаренная зноем степь. Лежали мертвыми тысячи гектаров нетронутой плугом земли. Но пришли в долину люди. Сибириаки и ленин-

градцы, украинцы и узбеки, таджики и казахи, приехавшие на Всесоюзную ударную комсомольско-молодежную стройку Яван—Обикийской оросительной системы. Так начинался Яван...

Мечтает о «голубом городе» у подножия пирейновых гор и Надя Гарнага—главный архитектор района. Это ее первый город. Рассказывает о нем увлеченно. Показывает улицы, парки, сады, тенистые скверы, спортивный комплекс, вокзал, микрорайоны, застроенные 8—9 этажными домами. Правда, обозначено все это лишь на огромном, во всю стену, генеральном плане Явана. Но все это будет.

Секретарь райкома комсомола Николай Рогачев тоже явственно видит город будущего. Для его Яван начался с главного сооружения Вахшского и Обикийского оросительных туннелей, по которым пришла в долину через горы вода. Сейчас ею напоено почти 30 тысяч гектаров земель, часть из которых уже трижды дала бога-

тенный урожай хлопка.

Степь обживаетеся. Заканчивается строительство пятого целнинного совхоза. Гидростроителям пришлось переместить 80 миллионов кубометров грунта, построить поселок, в котором 150 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья, проложить более 200 километров асфальтированных и бетонных дорог. Дали ток первые три агрегата крупнейшей в Таджикистане Яванской ТЭЦ. Заканчивается возведение домостроительного комбината. Вырос крепкий, сплоченный рабочий коллектив. Вчерашние скотоводы и чабаны научились управлять сложными машинами, стали квалифицированными строителями, механизаторами, монтажниками.

В будущем здесь поднимется город с населением в 130 тысяч человек. Через год полностью закончится орошение долины, через 2 — придет сюда линия железной дороги Термез—Курган—Тюбе—Яван... Корр. ТАСС.

стического субботника.

В связи с наступившей распутицей в Пижемском леспромхозе было решено провести коммунистический субботник в воскресенье, 2 апреля 1972 года. На субботнике приняло участие 1270 человек.

Несмотря на то, что весь день валил мокрый снег и дул резкий ветер, рабочие леспромхоза сумели выработать и реализовать продукции на 16,5 тысячи рублей.

По-ударному трудился в этот день коллектив работников лесопечальни № 1, мебельного цеха. При активном участии в цехах была достигнута хоро-

шая производительность труда.

Замечательных успехов добились на субботнике рабочие Арбинского лесопункта, где особенно отличились малокомплексные бригады, возглавляемые товарищами Морозовым, Каргу и Чикишевым. В Пижемском лесопункте вперед вышла бригада товарища Матвеева, выполнившая дневное задание на 113 процентов.

Всего в день коммунистического субботника было заработано 3304 рубля, которые перечислены в фонд досрочного выполнения заданий девятой пятилетки.

Т. МИХАЙЛОВА.

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

МОЩНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ ПАТРИОТОВ

В конце прошлой недели народные вооруженные силы освобождения начали наступательные операции по всей территории Южного Вьетнама. Зарубежная печать отмечает, что нынешнее наступление южновьетнамских патриотов является самым мощным после 1968 года, когда ожесточенные бои шли в самом центре Сайгона, у американского посольства и штаба войск США. Некоторые газеты оценивают положение американско-сайгонских войск в ряде районов как критическое.

Наиболее активные действия освободительные силы развернули в провинции Куангчи, расположенной на севере Южного Вьетнама. Патриоты предприняли здесь целую серию мощных атак на позиции и укрепленные пункты противника. Сайгонские подразделения, в которых находятся американские военные советники, беспорядочно отступают.

В соседней провинции патриоты вышли на ближние подступы к городу Хюэ—древней столице Вьетнама. На центральном плато в районе шоссе номер 14 сайгонские войска оставили 6 своих баз. В провинции Контум патриоты взяли в огненное кольцо почти все укрепленные пункты противника. Одновременно патриотические силы развернули

мощное наступление в провинции Тайнинь, граничащей с Камбоджей, и в районе, непосредственно прилегающем к Сайгону.

Характерной особенностью нынешнего наступления является внезапность атак патриотов и мощные огневые удары, которые они обрушивают на противника.

Стремясь ослабить натиск сил освобождения, американское командование осуществляет массированные бомбардировки южновьетнамской территории. Только в первый день апреля бомбардировщики «В-52» сбросили в провинции Куангчи свыше тысячи тонн бомб. Американские военные корабли ведут обстрел районов южнее демилитаризованной зоны.

За несколько дней наступательных операций пишет французская газета «Юманите», патриоты Южного Вьетнама достигли крупных успехов. Это наступление развернулось одновременно с активными боевыми действиями патриотов Лаоса и Камбоджи. Политика «вьетнамизации», на которую делает ставку Вашингтон, обречена на полный провал. Весь Индокитай стал единым фронтом борьбы против американской агрессии.

В. ХАРЬКОВ, обозреватель ТАСС.

102-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина советские люди отмечают в условиях подготовки к полувековому юбилею многонационального Советского социалистического государства, величайшая заслуга в создании которого принадлежит Владимиру Ильичу. «Творчески развивая идеи К. Маркса и Ф. Энгельса,—говорится в постановлении ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования СССР,—он создал стройное учение по национальному вопросу, разработал научные принципы национальной политики Коммунистической партии. Марксизм-ленинизм раскрыл место и роль национального вопроса в революционном преобразовании мира, показал его подчиненность интересам классовой борьбы пролетариата, интересам социализма».

Классики марксизма — ленинизма убедительно доказали,

НА ОСНОВЕ ЛЕНИНСКИХ

что национальный гнет можно ликвидировать лишь путем уничтожения капиталистической частной собственности и единственный путь к этому — социалистическая революция. В каждой нации при капитализме Ленин учил различать две нации: нацию пролетариата, трудящихся, и нацию буржуазии, помещиков, угнетателей. Поэтому не всякое национальное движение следует поддерживать, а лишь такое, которое является подлинно революционным, демократическим. Чтобы быть интернационалистом, указывал Ленин, «надо думать не о своей только нации, а выше ее ставить интересы всех, их всеобщую свободу и равноправие» (Полн. собр. соч., т. 30, стр. 44—45).

Еще в 1913 году в статье «Рабочий класс и национальный вопрос» вождь пролетариата подчеркивал, что буржуазия всех наций старается национальной борьбой отвратить рабочий класс от его великих мировых задач, что отстаивая угнетение или неравноправность наций, она развращает рабочих националистическими лозунгами. «Старому миру,—писал Владимир Ильич,—миру национального угнетения, национальной грызни или национального обособления, рабочие противопоставляют новый мир единства трудящихся всех наций, в котором нет места ни для одной привилегии, ни для малейшего угнетения человека человеком» (Полн. собр. соч., т. 23, стр. 150).

Воплощением ленинских идей пролетарского интернационализма стала Коммунистическая партия. Под великим знаменем пролетарского интернационализма победил Великий Октябрь, а позже совершились социалистические революции в ряде других стран. Их торжество принесло трудящимся освобождение как от социального, так и от национального гнета.

Основные положения ленинской программы по национальному вопросу после Октябрьской революции нашли свое воплощение в Декларации прав народов России. В ней торжественно провозглашались равенство и суверенность как больших, так и малых народов страны; их право на

свободное самоопределение, вплоть до отделения и образования самостоятельных государств; отменялись любые национальные и национально-религиозные привилегии и ограничения; провозглашалось свободное развитие всех национальных меньшинств и этнографических групп, населявших Россию.

Решение национального вопроса стало неотъемлемой составной частью строительства социализма. Ленин всесторонне разрабатывает теорию национально-государственных отношений при диктатуре пролетариата. Ему принадлежит заслуга обоснования нового типа государственного объединения социалистических республик — федерации. По мыс-

УЧЕБА КАДРОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

В жизни колхозов и совхозов нашего района происходят заметные перемены: укрепляется материально-техническая база и экономика хозяйств, повышается культура земледелия и животноводства, растет трудовая активность труженников полей и ферм.

Большие задачи поставил XXIV съезд Коммунистической партии перед труженниками сельского хозяйства. Главная из них состоит в том, чтобы в девятой пятилетке обеспечить такой рост сельскохозяйственного производства, который позволит в достатке обеспечить население продуктами питания, а перерабатывающую промышленность — сырьем.

Решить такую задачу можно лишь при наличии постоянных и хорошо подготовленных кадров среднего звена. В нашем районе работают 60 человек бригадиров полевых бригад, 8 человек управляющих отделениями совхозов, заведующих фермами. Однако, во главе

бригад, отделений и ферм у нас находятся в основном практики с начальным образованием и незаконченным средним.

Среди них многие накопили богатый опыт в работе. Но чтобы более плодотворно работать, нужно кроме этого иметь теоретические знания, постоянно учиться. Формы учебы разнообразны: заочная учеба в техникумах, в заочной средней школе, систематическое повышение квалификации в областной школе, (Агродоме), учеба в школах передового опыта.

Любая форма учебы помогает бригадирам, звеньевым, заведующим фермами и управляющим отделений глубже вникать в вопросы экономики производства, расширять свои знания по агротехнике и зоотехнике, правильно вести первичный учет выполненных работ. Человек, получивший необходимые знания, непременно применит их в сельскохозяйственном производстве.

Большинство руководителей хозяйств пони-

мают это. Регулярно направляют на повышение квалификации в областную школу бригадиров или управляющих совхозы «Ошминский» и «Прогресс», колхозы «Путь Ленина», «Коммунар», «Красная нива», имени Ленина, имени Свердлова.

Но в некоторых хозяйствах на протяжении 2-3 лет на курсы повышения квалификации кадры среднего звена не направляются. Так обстоит дело в колхозах «Колос», «Малокаменский», имени Кирова, имени Тимирязева, совхозе «Вякшенерский». Правда, этой зимой от колхоза «Малокаменский» и совхоза «Вякшенерский» уехали на учебу по одному бригадиру. Но прожив в Агродоме несколько дней, они приехали домой, показав этим свою недисциплинированность.

Школы передового опыта многое могли бы дать кадрам среднего звена, полеводам и животноводам. Но не во всех хозяйствах занятия проводятся регулярно. Не прово-

дятся такие занятия с животноводами в колхозах «Колос» и имени Свердлова. Регулярно проходят занятия в школах передового опыта в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», имени Кирова, «Красная нива», имени Тимирязева, имени Ленина. Но и в этих хозяйствах программа выполняется не полностью, так как занятия начались довольно поздно: в ноябре, декабре.

В настоящее время 7 человек стипендиатов направлено на учебу на специальные отделения в Арзамасский и Работкинский совхозы-техникумы. Они будущие организаторы производства, руководители среднего звена. Кроме того из нашего района учатся еще 9 стипендиатов. Это будущие агрономы, зоотехники, инженеры, механики, ветработники. Они родились и выросли в колхозах и совхозах района, знают каждый клочок земли и условия работы на нем. А это немало важное обстоятельство.

Возвращаясь после окончания учебы в свои

хозяйства, молодые специалисты сразу включаются в работу. Недавно возвратились с учебы специалисты — механики в колхоз «Колос» Александр Васильевич Усков и Павел Михайлович Репин. Они закончили Арзамасский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства. Работает ветфельдшером в колхозе имени Тимирязева Нина Павловна Опарина, после окончания Лысковского зоветехникума. На днях приступит к работе стипендиат совхоза «Вякшенерский» ветфельдшер Виталий Пеньков.

Скоро закончится учебный год в общеобразовательных школах района. Руководителям хозяйства сейчас надо побеспокоиться о подборе и направлении на учебу стипендиатов в высшие и средние специальные учебные заведения из числа наиболее способных выпускников школ тем более, что для оформления на учебу стипендиатами сейчас стаж работы не обязательен.

Л. НИКОНОВА,
инспектор по кадрам управления сельского хозяйства.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ХЛЕБ — СИМВОЛ БОГАТСТВА

Прошедшая зима оказалась исключительно малоснежной и морозной. Возьмем, например, среднюю полосу — Подмоскovie. За январь и февраль осадков выпало здесь около 10 процентов от нормы. Это крайне мало. Отсутствие на полях надежного снежного покрова значительно усложнило весенние работы земледельцев.

Партия и советское правительство приняли необходимые меры, направленные на обеспечение заданий пятилетки по производству зерна. Часть погибших озимых пересевается такими культурами и в таких масштабах, которые гарантируют реальность задуманного.

Колхозы и совхозы в целом по стране, как сообщили в Министерстве сельского хозяйства СССР, перевыполнили план заготовки семян, лучше, чем в прошлые годы, подготовили их к весне. Государство оказало необходимую помощь хо-

зяйствам, нуждающимся в семенах. Урожаю послужит также страховой фонд зерна, а в некоторых местах — и фуражный.

Словом, истоков нового урожая — семян должно хватить для нашего огромного поля. Как правило, зерно взято от районированных сортов сельскохозяйственных культур. Важно только по возможности лучше подготовить его к посеву, подчеркнули специалисты Министерства. Примеров подлинной заботы о семенах немало в хозяйствах Северного Кавказа, центральной зоны, Поволжья и других районов Российской Федерации. На Украине, в Белоруссии, Молдавии, Литве, Латвии почти все семена доведены до кондиции первого и второго классов посевного стандарта.

Весна всегда диктует сеятелю жесткие сроки полевых работ. И можно представить,

до какого предела сжимаются они сегодня. Уже к середине марта в центральных районах страны земля оказалась без снега — во власти солнца и ветра. Не надо быть специалистом, чтобы понять, как быстро в таких условиях почва теряет влагу, от которой зависит сила всходов — а, значит, и урожай. Добавьте к этому расширение яровых посевов. И вот неумовимое предписание нынешнего сезона: судьбу урожая во многом (если не в решающей мере) предопределяет темпы весенней страды.

...Хлеб — мера труда и символ богатства. В нелегкой борьбе за урожай рождаются не только колосья: растут и мужают люди, от которых сейчас во многом зависит решение главной задачи пятилетки — быть стране богаче, жить человеку лучше.

Д. СМЕРНОВ,
(ТАСС).

УЧЕБНЫЙ ЦЕХ СОВХОЗА

Калинин. (ТАСС). Чтобы увеличить производство мяса и снизить его себестоимость, в совхозе «Заволжский» строится ферма для выращивания 5 тысяч голов молодняка в год. Здесь занимаются только откормом. Для этого 10 совхозов поставляют сюда молодняк.

Уже сейчас в опытно-свиноводческом маточнике отработывается самая современная технология выращивания животных. Заданная температура воздуха, гидромыв и вытяжная вентиляция в навозных каналах, обогреваемый «изнутри» пол, облучение помещения ультрафиолетовыми лампами — все отвечает строгим требованиям, предъ-

являемым к родильному отделению.

Коллектив совхоза доказал, что за счет механизации и автоматизации откорма можно значительно увеличить производительность труда и сократить затраты на производство свинины. Один оператор, имея комплекс машин и механизмов, легко управляется здесь с двухтысячным стадом. Центнер привеса свинины в прошлом году обошелся на 30 рублей дешевле, чем в целом по областному тресту свиноводческих хозяйств. В первом году пятилетки «Заволжский» дал самую высокую в области прибыль — 3 миллиона 305 тысяч рублей.

ПРИНЦИПОВ

ли Владимира Ильича, это должно быть единое многонациональное социалистическое государство, основанное на добровольном союзе равноправных и суверенных наций, построенное на принципах пролетарского интернационализма.

«Мы хотим, — писал Владимир Ильич, — добровольного союза наций, — такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии» (Полн. собр. соч., т. 40, стр. 43).

Россия, по выражению Владимира Ильича, пестрая в на-

циональном отношении страна. Ее населяли люди более ста наций и народностей. Ленин, партия приложили огромные усилия к тому, чтобы наладить их братское сотрудничество, проявили большую внимательность к национальным интересам и чаяниям, большой такт. Теснейший союз советских республик диктовался необходимостью борьбы против мирового империализма. Он нужен был также для восстановления разрушенного войнами народного хозяйства и создания единого, регулируемого по общему плану социалистического хозяйства. Только такой союз мог обеспечить рациональное общественное разделение труда и эффективное использование природных

богатств на благо всех народов страны.

Ленин показал, что без тесного союза советских республик невозможно обеспечить неуклонный рост благосостояния трудящихся, всестороннее развитие и расцвет культуры всех наций и народностей страны. Только союзное многонациональное государство способно обеспечить и внешнюю безопасность, и внутренний экономический рост, и свободу национального развития народов.

Трудящиеся всех национальностей страны горячо поддерживали ленинскую идею образования подлинно равноправного и добровольного союза республик, выразили решимость объединить свои силы и ресурсы ради достижения общей цели — строительства социализма и коммунизма. 30 декабря 1922 года I Всесоюзный съезд Советов, почетным

председателем которого был избран В. И. Ленин, провозгласил создание Союза Советских Социалистических Республик. Организатором этого содружества народов была партия коммунистов, наделенная ленинской мудростью и прозорливостью.

Прошедшие с тех пор полвека показали, что марксистско-ленинское учение по национальному вопросу выдержало испытание на практике, а ленинская национальная политика одержала полную победу. Всемирная история, отмечает ЦК КПСС в постановлении о подготовке к 50-летию образования СССР, еще никогда не видела во взаимоотношениях десятков наций и народностей столь нерушимого единства интересов и целей, воли и действия, такого духовного родства, доверия и взаимной заботы, какие посто-

янно проявляются в нашем братском союзе.

Героическими усилиями советских народов создано развитое социалистическое общество, успешно строится коммунизм. Первое в мире социалистическое государство становится все более могучим. XXIV съезд партии подчеркнул, что необходимо и впредь неуклонно проводить ленинский курс на укрепление Союза Советских Социалистических Республик, исходя из общих интересов Советского государства, а также учитывая условия развития каждой из образующих его республик, последовательно добиваясь дальнейшего расцвета всех наций и их постепенного сближения.

Н. ФИЛОНЕНКО-АЛЕКСЕЕВ

доцент, кандидат исторических наук.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 42 (3940)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 6 АПРЕЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

На днях бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрели обращение механизаторов колхоза «Путь Ленина» ко всем механизаторам района по успешному проведению весенне-полевых работ.

Одобрена инициатива механизаторов колхоза «Путь Ленина», направ-

ленная на своевременное и высококачественное проведение полевых работ. Рекомендовано первичным партийным и профсоюзным организациям, руководителям колхозов и совхозов широко распространить инициативу механизаторов колхоза «Путь Ленина». Добиться того, чтобы во всех хозяйствах весенне-

полевые работы прошли на высоком организационном и агротехническом уровне.

Предложено ход социалистического соревнования механизаторов за образцовое проведение полевых работ широко освещать в районной газете «Тоншаевский колхозник» и стенной печати.

ОБРАЩЕНИЕ

механизаторов колхоза „Путь Ленина“
ко всем механизаторам района

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, труженики колхоза «Путь Ленина» полны решимости провести все весенне-полевые работы на высоком агротехническом уровне в максимально сжатые сроки. Сев — ответственная пора в жизни хлебороба. От того, насколько слаженно проведем все полевые работы, будет зависеть судьба нового урожая. Мы, механизаторы колхоза, выступили инициаторами за своевременную подготовку техники к весенне-полевым работам. Сейчас отрядно отметить, что наше хозяйство к весеннему севу подошло подготовленным. На линейке готовности все 13 тракторов, отремонтированы необходимые сельскохозяйственные машины и инвентарь. Созданы механизированные звенья по возделыванию льна и картофеля.

Развернув социали-

стическое соревнование за успешное выполнение заданий девятой пятилетки и достойную встречу 50-летия образования СССР, на период весенне-полевых работ мы берем следующие социальные обязательства.

До начала весеннего сева подкормить минеральными удобрениями озимые культуры на площади 300 га, своевременно провести закрытие влаги, обеспечить соблюдение всех комплексных агротехнических мероприятий, обратить особое внимание на проведение работ по уходу за посевами, организовать высокопроизводительное использование техники, экономное расходование горюче-смазочных материалов.

Провести сев ранних зерновых культур за 6 дней, льна — за 3 дня, посадку картофеля за 10 дней с густотой посадки

45—50 тысяч клубней на каждом гектаре. Широко развернуть соревнование хлеборобов за высокую культуру земледелия. Исходя из конкретных условий, партийная организация разработала план массово-политической работы на период сева, наметила конкретные мероприятия по организации действенного социалистического соревнования.

Мы обращаемся ко всем механизаторам района включиться в соревнование по успешному проведению всех весенне-полевых работ, с тем, чтобы заложить прочную основу урожая второго года новой пятилетки, тем самым мы внесем достойный вклад в выполнение новых задач, выдвинутых партией.

Обращение принято на открытом партийном собрании с привлечением актива, бригадиров, членов правления, механизаторов.

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

Около ста человек работает на животноводческих фермах в совхозе «Вякшенерский». По итогам прошлого года многие из них недавно были награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

Среди награжденных депутат районного Совета депутатов трудящихся доярка В. Н. Огаркова, получившая в 1971 году с учетом норм нагрузки 54 центнера молока сверх плана телятница из де-

ревни Опарино Н. А. Дмитриева получила 5,2 центнера свинины сверх плана.

Из года в год в социалистическом соревновании механизаторов совхоза лучшим оказывается тракторист второго отделения Анатолий Егорович Жуков. Он на тракторе ДТ-75 выработал 1251 гектар мягкой пахоты, этот показатель никому не удалось превзойти.

У шоферов лучше всех

поработал в прошедшем году А. Н. Никитин. Его автомашину ГАЗ-51 можно было встретить на различных работах. В любое время года он не отказывался от рейсов и вот итог — 32211 тоннокилометров он сделал в 1971 году.

Ежедневно в совхозе на разные работы выходят десятки людей. Без них трудно обойтись хозяйству. Этим замечательных людей можно встретить на сенокосе, в поле, на складах и фермах.

В прошедшем году всегда выходили на совхоз-

КВАРТАЛЬНЫЙ ВЫПОЛНЕН

Заметные сдвиги в производстве молока в нашем районе произошли в I квартале текущего года.

Квартальный план продажи молока государству с учетом дополнительного задания район выполнил

на 100,2 процента.

Хорошо потрудились животноводы колхозов «Путь Ленина», имени Кирова, «Коммунар» и совхоза «Прогресс», которые план I квартала выполнили соответственно на 122,9; 119,5; 108,4; и 164,0 процента.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О СОЗЫВЕ ШЕСТОЙ СЕССИИ ТОНШАЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения всех депутатов районного Совета о том, что 11 апреля 1972 года в 11 часов дня в зале заседаний РК КПСС открывается сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

«О мерах по улучшению обслуживания населения в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС «О работе по повышению эффективности производства на предприятиях автомобильной и химической промышленности Горьковской области в свете решения XXIV съезда КПСС».

Информация исполкома райсовета о деятельности между сессиями и о выполнении решения пятой сессии «О плане развития народного хозяйства на 1972 год».

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся.

КОРМОВАЯ БАЗА — В РУКАХ МЕХАНИЗАТОРОВ

Второй год животноводы колхоза имени Кирова успешно справляются с производственными планами, особенно увеличилось производство молока. Если в 1970 году надой на одну фуражную корову составил всего 1712 килограммов молока, то в 1971—2048 килограммов. Есть увеличение надоев и в этом году.

Это произошло потому, что в колхозе стало больше внимания уделяется кормовой базе. В нашем хозяйстве имеется естественных сенокосов 286 гектаров, многолетних трав — 546 гектаров, что составляет 35 процентов от пашни. Для увеличения производства сена большое значение имеет подкормка ранней весной. Это увеличивает выход сена с той же площади в два раза. Мы подкормили 100 гектаров лугов и 300 гектаров многолетних трав. По подсчетам это должно дать примерно 450 тонн сена дополнительно.

Для того, чтобы обеспечить скот зелеными и сочными кормами в колхозе будет посеяно не менее 80 гектаров вико-овсяной смеси на зеленую подкормку и частично на

силос и 8 гектаров корнеплодов. Корнеплоды, как и картофель, будут возделывать механизированные звенья. Их у нас создано два.

Производство сочных кормов: силоса и сенажа, поручим механизированной бригаде, которую возглавляет бригадир тракторной бригады В. И. Чикнишев.

Очень плохо обстоит дело в колхозе с пастбищами, особенно в Ошарской бригаде. В 1971 году было окультурено 37 гектаров пастбищ, но этого мало. В этом году в колхозе будет заложено культурных пастбищ на площади 100 гектаров. Для этого имеются семена красного и белого клевера, тимофеевки, овсяницы. Большая часть столбов заготовлена и вывезена на место, но пока еще нет проекта сметной документации на строительство, кроме того, еще надо будет построить сенажную траншею на 500 тонн.

Сейчас наступит горячее время — начнутся полевые работы. Для общественного животноводства на следующую зиму будет выделено около 650 тонн концентратов, заготовлено сенажа 1000 тонн, силоса 2000 тонн, картофеля 400 тонн.

На 1 марта в колхозе имелось 847 голов крупнорогатого скота и 598 голов свиней, а кормов осталось: сена — 488 тонн, озимой соломы — 188 тонн, яровой — 124 тонны; силоса и сенажа 1235 тонн и концентратов 323 тонны. Так что зимовка скота у нас проходит неплохо, но задачи впереди стоят по заготовке кормов больше, и их предстоит решать нашим механизаторам.

П. ГЕРАСИМОВ.

ную работу Е. А. Жукова, которая отработала 308 дней А. Я. Романова — 289, Т. П. Якунова — 267 дней.

Это лучшие люди нашего совхоза, но немало и других замечательных тружеников работало в совхозе, которые отмечены Почетными грамотами, среди них управляющий третьим отделением В. А. Безденежных; ветеринарный работник А. А. Лоскутова, бухгалтер Р. В. Солоницына.

А. МУЛИН,
экономист.